

奋进新征程
展现新气象
实现新发展

形成全品种供货能力

太钢水电用钢系列产品获客户高度认可

再度支持两座世界巨型水电站建设

本报讯(记者 许青 通讯员 柯善宝 窦胤凯)近日,太钢水电用钢——750MPa 高强磁轭、磁极钢、高牌号硅钢同时获得世界单机容量第一、在建规模全球第二大水电站白鹤滩水电站和中国第三、全球第七大水电站乌东德水电站供应资质,标志着太钢水电系列产品已具备全品种巨型水电机组供货能力,为中国水电继续领跑全球奠定坚实基础。

白鹤滩水电站装机总容量1600万千瓦,是我国仅次于三峡水电站的中国第二大水电站,设计年发电量624.43亿千瓦时,相当于北京市2015年全年用电量的三分之二。乌东德水电站位于四川省会东县和云南省禄劝县交界的金沙江下游河道,是目前我国已经核准建设的第三大水电站,世界已建和在建的第七大水电站,总装机容量为1020万千瓦,设计年发电量389.1亿千瓦时。这两座电站分别是金沙江下游四个水电梯级——乌东德、白鹤滩、溪洛渡、向家坝中的第一和第二梯级,建成后将是国家能源战略布局“西电东送”的骨干电源点,成为带动经济发展的能源“引擎”,对推动长江经济带发展、优化我国能源结构、促进节能减排、

提升我国装备制造能力和流域防洪减灾能力、助力库区脱贫攻坚和经济社会快速发展都具有十分重要的战略意义。

材料是制造之骨。随着水电站功率日益增大,对核心建设材料——水电用高强钢的性能要求也越来越高。早在2010年,两座电站还处于设计阶段,就对核心部件用钢的强度、韧性、平直度和磁性等指标参数提出了苛刻要求,并向全球招标寻找合格产品,但当时国内外没有一家钢厂生产的钢材可以满足需要。之后,太钢迅速组建攻关团队,充分发挥自身在特种钢研发生产方面的技术优势,多次走访用户以及国内水电机组制造厂商,深入了解了用户需求,围绕强度、磁感、内应力、尺寸精度等关键参数,进行深入分析和反复试验,最终在产销研用各方面的通力配合下,世界上第一卷符合要求的钢材在太钢成功问世。经过多轮讨论和认证,相关材料成功获得两巨型水电

机组供应资质。

太钢从2012年开始研发巨型百万千瓦水电系列用钢,以其高强度、高平直度、高表面和低内应力的特点,受到国内外多家水电装备制造商的认可,产品质量达到国际领先水平。近五年,太钢优势高端水电用钢陆续通过了中国钢铁工业协会、哈电、东电、天津GE和上海VOITH等公司产品认证。2018年,与天津GE实现项目合作,获得GE公司的高度评价。与此同时,太钢积极响应国家“一带一路”倡议,加强对东南亚“一带一路”沿线国家的市场开发,为其提供优质水电用钢,助力当地基础设施建设,多次将水电用钢产品及延伸加工部件用于印度、巴基斯坦等国家大型水电项目的投建,提升了太钢产品的国际竞争力和中国品牌的影响力。下一步,太钢将不忘自主创新、产业报国初心,牢记锻造“大国重器”使命,不断打造钢铁精品,为国民经济的发展作出更大贡献。

推动质量提升 助力品质革命

强化整改落实 巩固深化成果

不锈钢冷轧厂聚焦突出问题着力整改落实

本报讯(通讯员 柴巍)不锈钢冷轧厂深入推动“不忘初心、牢记使命”主题教育整改落实工作,进一步突出问题导向,狠抓落实,做到标准不降、力度不减,确保整改落实取得实效。

针对学习意识不高、思想认识不到位的问题,该厂党委强化理论武装,形成原原本本学习和交流研讨相结合的学习模式。厂党委成员在集体学习研讨过程中,党的十八届、十九大代表,省“不忘初心、牢记使命”主题教育先进典型牛国栋全程参与,通过他原汁原味传达中央及上级党委相关精神,促进了班子成员在学深悟透上持续下功夫,提高了政治站位,增强了学习热情,做到了理论学习有收获。针对困扰生产经营的突出问题,该厂党委在查和改上持续发力,把是否解决生产经营的实际问题作为各级领导干部主题教育的必答题、试金石,以具体问题检验贯彻落实主题教育的思想自觉、政治自觉、行动自觉,确保主题教育高质量推进。10号轧机订单多任务重,该厂采取有效措施,实现10号轧机轧制效率提升30%;进一步优化工艺条件,实现1号热线430产品提速20%。针对企业绿色升级计划,该厂严格按照公司“三不一合格”的要求开展工作,对工业“三废”的排放机组重点加强管控,通过建立整改台账,拟定整改方案,细化整改措施,明确整改时限等,形成通报、整改的闭环管理;在车辆管理上,严格按照“车光货亮、沟槽见底、设备见本色、散料全封闭、排放合格”的清洁化要求,建立车辆检查和清洁点,保证转运车辆满足环保要求。

该厂相关负责人表示,要进一步聚焦具体问题的整改落实,抓实举措,构建起横向全面覆盖、纵向联动整改的工作格局,真正以主题教育推动突出问题得到切实解决,不断将主题教育走深走实。



峨口铁矿以保证冬季高质量供暖为目标,扎实开展岗位标准化操作、设备隐患排查、异常点检分析与处理,通过精益求精优化工作流程,寻找最佳操作方法,使供气质量与效率得到大幅提升,促进安全环保、节能降耗双达标,有力地提升了矿山生产保供能力与水平。图为职工在进行燃气锅炉参数试验与调试。
赵瑞文 摄

夕阳美好余晖在 为民服务勇担当

离退休职工管理部尖东地区党总支

习近平总书记指出,要坚持把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点,我们的重大工作和重大决策必须识民情、接地气。要以人民群众利益为重、以人民群众期盼为念,真诚倾听群众呼声,真实反映群众愿望,真情关心群众疾苦。要坚持工作重心下移,深入实际、深入基层、深入群众,做到知民情、解民忧、暖民心,多干让人民满意的好事实事,充分调动人民群众的积极性、主动性、创造性。离退休部尖东地区党总支下辖9个党支部,承担着尖草坪地区15个宿舍、5个社区党建任务。党总支现有支委39人,平均年龄72岁,最大年龄81岁,就是这支战斗的团队,年老不忘初心,认真学用习近平新时代中

国特色社会主义思想,在基层党建、为老服务中,全力以赴,以实际行动树立了太钢为老服务的标杆典范。

一、以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,推进学习教育常态化

习近平总书记强调,党员、干部学习不仅仅是自己的事情,更关乎党和国家事业发展。事业发展没有止境,学习就没有止境。要坚持学习、学习、再学习。离退休部尖东地区党总支历来重视学习教育,虽然党员群体均为离退休和内退党员,人数达1010名,但大

家学习的劲头一点都不弱于在岗党员。针对党员分散在20个宿舍及社区,而且一些党员还常年在外的实际情况,为了确保学习效果,我们结合实际开展不同类型的学习活动。组织开展千名党员“学党章”知识竞赛活动,克服党员分散、场地局限等不利因素,采用集中答卷和送卷上门相结合的方式,实现答题率达80%以上,增强了离退休党员的党性意识。组织开展纪念马克思诞辰200周年、《中国共产党纪律处分条例》、《中国共产党廉洁自律准则》等集中专题辅导。(下转第三版)

强化思想武装 凝聚奋进力量